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FUNDAÇÃO GETULIO VARGAS
ESCOLA DE ADMINISTRAÇÃO DE EMPRESAS DE SÃO PAULO

CONCURSO  PÚBLICO

PRODAM - Proc. de Dados do Munic. de Sao Paulo

CARGO: 07 An Sist SR

ESTE CADERNO CONTÉM 40 QUESTÕES A SEREM RESOLVIDAS

ATENÇÃO: NAS QUESTÕES 21 A 40, ESCOLHER APENAS DOIS 
BANCOS DE DADOS ENTRE ORACLE, DB2, SYBASE E MS-SQL


ASSINE A LISTA DE PRESENÇA DURANTE ESTE EXAME

TERMINADO ESTE EXAME, ENTREGUE AO FISCAL
O SEU CARTÃO DE RESPOSTAS
E A SUA FOLHA DE REDAÇÃO (SE HOUVER)

VOCÊ PODERÁ LEVAR CONSIGO ESTE CADERNO DE QUESTÕES,
DESDE QUE VOCÊ TERMINE ESTE EXAME FALTANDO UMA HORA
(OU MENOS) PARA O TÉRMINO DESTE EXAME
Cod. 1 -  Inglês Técnico (Interpr textos de inform) - 10 questões

INGLÊS TÉCNICO

.01. Unlike competitors, Sony doesn’t emphasize components and price as much as how its PCs can be used for digital photography or music. (C/Net, Jan. 2002)

According to the passage, Sony:

A. Emphasizes components and price more than its competitors.

B. Emphasizes the ways its PCs can be used for digital photography or music more than price.

C. Beats its competitors by offering low-priced PCs which can be used for digital photography or music.

D. Emphasizes the use of components much more than its unlikely competitors.

.02. A technician’s error severed Window users from Microsoft’s update servers for five days, leaving .Net analysts questioning whether the software giant can deliver 24-7 services. (MSNBC, Jan.2002)

According to the passage:

A. A human error made it impossible for Window users to access Microsoft update servers for five days.

B. Analysts question whether Microsoft really needs to offer 24-7 services.

C. A human error allowed Window users to have free access to Microsoft’s update servers for five days.

D. A mechanical error allowed Window users to have free access to Microsoft’s update servers for five days.

.03. The high-tech vanguard of entertainment consumers who initiated a global music-swapping spree with the help of Napster a little over two years ago is branching out into television shows and movies. Napster's service was limited to music, and it was shut down last year after a federal judge found it liable for contributing to copyright infringement. But Morpheus enables users to trade files of any kind, and an increasing number of them are filled with copyrighted video entertainment.

According to the passage:

A. The use of both Napster and Morpheus was shut down last year for contributing to copyright infringement.

B. Unlike Napster, Morpheus can only be used for copyrighted video entertainment.

C. The high tech vanguard entertainment consumers refuse to accept Morpheus as a suitable substitute for Napster.

D. By using Morpheus, one is capable of trading different types of files, even copyrighted video entertainment.

.04. A new computer worm masquerading as a software update from Microsoft Corp. is capable of deleting all files on the hard drive of an infected computer but has so far spread very slowly, an antivirus vendor said Monday. (CNN.com, Jan. 2002)

According to the passage, the virus:

A. was unintentionally sent by Microsoft itself in one of its updates.

B. is spreading with unprecedented speed.

C. has not so far spread at great speed.

D. was intentionally created by a Microsoft vendor.

.05. Following a string of embarrassing security glitches, Microsoft Chairman Bill Gates this week announced a major strategy shift to focus on security and privacy and restore confidence in the company's software. (Silicon Valley.com, Jan.2002)

According to the passage:

A. Confidence in his company’s software has been so high that Bill has decided a major strategy shift in Microsoft’s security policy.

B. Bill Gates has denied that any security problem has in fact occurred so far but has taken steps to prevent them from happening.

C. In response to security problems, Bill Gates has announced a new focus on security and privacy.

D. Bill Gates has this week dismissed the need for any major change in Microsoft’s focus on security and privacy.

.06. First-quarter profits for Apple Computer Inc. leaped 37 percent over last year, hitting Wall Street's expectations but falling short of the company's own revenue forecast as consumers held their breath for the release of the new iMac. 

The Cupertino company yesterday reported a net income of $38 million (11 cents per share) during the first quarter, up from last year's loss of $195 million (58 cents) during the same period. (SFChronicle, Jan. 2002)

According to the text, the net income for the first quarter was of:

A. 195 million.

B. 38 million.

C. 58 cents per share.

D. 233 million.

.07. The "new wave of online technology" part is debatable, but RingMessenger is definitely the leading edge of the convergence/synergy movement that is sweeping the major media companies. (Boston Globe, Jan. 2002)

In the passage, the word DEBATABLE means approximately:

A. Arguable.

B. Reliable.

C. Unacceptable.

D. Trustworthy.

.08. According to sources, CEOs of the computer industry – many of whom have faced severe criticism lately – have promised to tackle the issue at once.

In the passage, WHOM refers to:

A. Sources.

B. Computer industry.

C. Severe criticism.

D. CEOs of the computer industry.

.09. “Unless you have a password, you cannot have access to this particular site.”

In the passage, UNLESS YOU HAVE A PASSWORD means approximately:

A. Because you have a password.

B. Once you have a password.

C. If you don’t have a password.

D. Provided you have a password.

.10. “The delivery of those computer parts has been put off for another week.”

In the passage, PUT OFF means approximately:

A. Postponed.

B. Anticipated.

C. Increased.

D. Improved.

Cod. 6 -  Metod desenv sist: An Func e An Dados - Anal. Sist. SR - 5 questões

METODOLOGIA DE DESENVOLVIMENTO DE SISTEMAS: ANÁLISE FUNCIONAL E ANÁLISE DE DADOS – ANALISTA DE SISTEMAS SÊNIOR

.11. Na metodologia de Análise Estruturada, NÃO é característica dos Diagramas de Fluxos de Dados:

A. Gráficos.

B. Enfatizar fluxos de controles.

C. Particionados.

D. Multidimensionais.

.12. Na metodologia de Processos Unificados, não é um aspecto da fase de gerenciamento de requisitos:

A. Analisar o problema.

B. Definir arquitetura.

C. Entender as necessidades dos usuários.

D. Definir o escopo do sistema.

.13. A estrutura de processo do ciclo de fase da Linguagem de Modelagem Unificada (UML) prevê as seguintes fases, EXCETO:

A. Entrega.

B. Elaboração.

C. Construção.

D. Transição.

.14. Os casos de uso padrões da Linguagem de Modelagem Unificada (UML) são inicializados por:

A. Fluxos de dados.

B. Artefatos.

C. Atores.

D. Processos.

.15. Na orientação objeto, Polimorfismo é:

A. A habilidade que define as mudanças dos valores dos atributos e estados dos objetos.

B. A habilidade que define a variedade de operações e métodos disponíveis em um objeto.

C. A habilidade que define a característica de se instanciar mais de um objeto para uma mesma classe.

D. A habilidade que define uma única interface com múltiplas implementações.

Cod. 9 -  Ferram Cases: Erwin-Bpwin e Designer 2000 - Anal. Sist. SR - 5 questões

FERRAMENTAS E CASES: ERWIN-BPWIN E DESIGNER 2000 - ANALISTA DE SISTEMAS SÊNIOR

.16. O elemento que não pode ser redefinido durante a diagramação dos Módulos dos sistemas pelo “Designer/2000” é:

A. “Window”.

B. “Page”.

C. “Popup”.

D. “Table”.

.17. A origem dos nomes das tabelas gerada via recurso “Database Design Wizard” do “Designer/2000” é do:

A. Nome da entidade de original.

B. Plural da entidade de original.

C. Código da entidade de original.

D. Alias da entidade de original.

.18. Na parametrização de Diagramas de Módulos do “Designer/2000”, as definições de “Display Group” e “Stacked” caracterizam-se na criação de:

A. Subconjuntos, “frames” ou “tabs”.

B. Telas ou “Forms”.

C. Listas de Contexto.

D. Lista de opções de valores, “radio buttons” ou “radio group”.

.19. Qual das configurações NÃO é permitida pelo Diagrama de Módulos do “Designer/2000”?

A. Um mesmo “Popup” sendo utilizado somente por um único “Window”.

B. Uma mesma tabela participando de um ou mais “Popup”.

C. Um “Window” contido em outro.

D. Um único estilo de layout de tela para um mesmo “Window”.

.20. As tabelas, que fazem parte de um mesmo “Window” e que estão relacionadas de filho para pai com a tabela principal, definem:

A. O controle de navegação com botões.

B. A lista de menu.

C. A lista de valores válidos.

D. O controle de “lookup”.

OPÇÃO 1 DE 6: ORACLE E DB2 (ESCOLHA APENAS UMA OPÇÃO)

Cod. 18 -  Exp em BD Relac: Oracle - 10 questões

EXPERIÊNCIA EM BANCO DE DADOS RELACIONAL: ORACLE – ANALISTA DE SISTEMAS SÊNIOR

.21. O usuário JOSÉ deseja inserir uma linha na tabela FUNC, que possui três colunas: CHAVE, NOME, SALARIO. O usuário deseja inserir 8769 como valor de CHAVE, JOAQUIM como valor de NOME, mas não deseja preencher o campo SALARIO. Qual das linhas abaixo preenche estes requisitos da melhor maneira?

A. insert into FUNC values (8769,’JOAQUIM’);.

B. insert into FUNC values (8769,’JOAQUIM’,NULL);.

C. insert into FUNC (CHAVE,NOME,SALARIO) values (8769,’JOAQUIM’);.

D. insert into FUNC (select 8769 from ‘JOAQUIM’);.

.22. Efetuar um Drop em uma tabela (apagar a tabela) terá o seguinte efeito em um índice não único criado para a tabela:

A. O índice também será apagado.

B. Nenhum efeito, o índice continuará a existir.

C. O índice será marcado como inválido.

D. O índice conterá apenas valores nulos (NULL). 

.23. Um usuário utiliza o comando SELECT COUNT(*) FROM FUNCIONARIOS. Esta pesquisa leva um tempo inaceitavelmente longo, e retorna zero. A solução com a melhor relação custo/benefício é:

A. Atualizar o HardWare do servidor Oracle.

B. Apagar todos os índices da tabela.

C. Atualizar a versão do Oracle.

D. Truncar a tabela.

.24. Após referenciar NEXTVAL, o valor em CURRVAL:

A. É incrementado em uma unidade.

B. Está agora em PREVVAL.

C. É igual a NEXTVAL.

D. Permanece inalterado.

.25. Para incrementar o número de colunas com valores iniciais nulos:

A. Adicione a coluna, popule a coluna com dados, e em seguida adicione a restrição NOT NULL.

B. Garanta que os valores de todas as colunas sejam NULL em todas as linhas.

C. Primeiro incremente o tamanho disponível para dados nas colunas adjacentes, depois insira a coluna.

D. Use o comando ALTER TABLE.

.26. Qual afirmação descreve com maior precisão o resultado de não ter sido criado um exception handler para uma exceção que acabou de ocorrer?

A. O programa irá continuar sem levantar a exceção.

B. O controle irá ser passado para o exception handler do bloco PL/SQL que chamou a rotina que estava sendo executada no momento que ocorreu a exceção.

C. Irá ocorrer um memory leak.

D. O programa irá retornar um erro do tipo %notfound.

.27. Qual das sentenças abaixo é verdadeira sobre loops do tipo WHILE ?

A. São necessários comandos EXIT explícitos para se sair do loop.

B. São necessários contadores para se controlar o loop.

C. Todas as condições onde um loop do tipo WHILE se encerra são definidas na chamada do comando WHILE.

D. É necessário um conjunto IF-ELSE para sinalizar quando um loop do tipo WHILE termina.

.28. Qual comando abaixo pode ser utilizado no Procedure Builder para modificar procedures em uma biblioteca PL/SQL client-side ?

A. “.attach library nome_da_biblioteca_aqui”.

B. Alter procedure nome_da_procedure_aqui compile;.

C. “.open library nome_da_biblioteca_aqui”.

D. “.open file nome_da_biblioteca_aqui”.

.29. Você deseja escrever um gatilho que vai monitorar uma determinada condição em uma pesquisa. Em qual nível este gatilho deverá ser colocado?

A. Item.

B. Formulário.

C. Bloco.

D. Registro.

.30. Qual função interna pode prover o nome do formulário corrente?

A. GET_WINDOW_PROPERTY.

B. GET_FORM_PROPERTY.

C. GET_APPLICATION_PROPERTY.

D. GET_BLOCK_PROPERTY.

Cod. 19 -  Exp em BD Relac: DB2 - 10 questões

EXPERIÊNCIA EM BANCO DE DADOS RELACIONAL: DB2 – ANALISTA DE SISTEMAS SÊNIOR

.31. O que é SYNONYM? 

A. É um nome adicional para uma VIEW

B. É um nome adicional para uma TABLE ou VIEW

C. É um nome adicional para uma QUERY

D. É um nome adicional para um INDEX

.32. O que é STOGROUP?

A. São volumes de discos onde serão alocados TABLESPACES e INDEXES

B. São volumes de arquivos onde serão alocados INDEXES

C. São volumes de discos onde serão alocados TABLESPACES

D. São volumes de arquivos onde serão alocados TABLESPACES e INDEXES

.33. Qual é a função do comando GRANT?

A. Atribuir colunas a uma tabela

B. Atribuir dados a uma tabela

C. Atribuir senhas a uma tabela

D. Atribuir privilégios a uma tabela

.34. O Comando BIND ADD serve para:

A. Excluir um novo plano

B. Recriar um novo plano

C. Criar um novo plano

D. Atualizar um novo Plano

.35. Qual é o tamanho de campo VARCHAR?

A. De 1 a 250

B. De 1 a 255

C. De 1 a 6 k

D. De 1 a 4 k

.36. O que é uma FOREIGN KEY?

A. Coluna ou colunas principal de outra tabela

B. Coluna ou colunas de uma tabela correspondente a PRIMARY KEY de outra tabela

C. Coluna de uma tabela sem correspondente a PRIMARY KEY de outra tabela

D. Coluna de uma tabela correspondente a outra tabela

.37. Qual é a função do comando abaixo?

 SELECT F#, NOME, CIDADE FROM DBCURSO.FORNEC

WHERE NOME LIKE 'J%'

A. Selecionar qualquer nome que comece com a letra "J" 

B. Selecionar qualquer nome que comece com a letra "J" e que tenha % no nome

C. Selecionar qualquer nome que comece com a letra "J" e que tenha um ou mais caracteres

D. Selecionar qualquer nome que comece com a letra "J%"  

.38. Qual é a função da clausula SUM?

A. Sumarizar as linhas de uma tabela

B. Contar as linhas de uma tabela

C. Sumarizar as colunas de uma tabela

D. Subtrair as linhas de uma tabela

.39. Qual é a função da cláusula MIN?

A. Retorna o número mínimo de colunas de uma tabela

B. Retorna o valor mínimo de uma coluna 

C. Retorna o número de colunas de uma tabela

D. Retorna o número médio de colunas de uma tabela

.40. O comando SQL com SUBSELECT abaixo tem como função:

SELECT MATR, ULT, NOME, SALARIO

FROM DBCURSO.EMPREG TB

WHERE SALARIO > ALL (SELECT AVG (SALARIO) FROM

DBCURSO.EMPREG WHERE

DEPTO = TB.DEPTO)

A. Listar os funcionários com SALARIO maiores que a média salarial

B. Listar os funcionários com SALARIO menores que a média salarial

C. Listar os funcionários com SALARIO maiores que a média salarial de seu departamento

D. Listar os funcionários com SALARIO menores que toda a média salarial de seu departamento

FIM DOS TESTES

OPÇÃO 2 DE 6: ORACLE E SYBASE (ESCOLHA APENAS UMA OPÇÃO)

Cod. 18 -  Exp em BD Relac: Oracle - 10 questões

EXPERIÊNCIA EM BANCO DE DADOS RELACIONAL: ORACLE – ANALISTA DE SISTEMAS SÊNIOR

.21. O usuário JOSÉ deseja inserir uma linha na tabela FUNC, que possui três colunas: CHAVE, NOME, SALARIO. O usuário deseja inserir 8769 como valor de CHAVE, JOAQUIM como valor de NOME, mas não deseja preencher o campo SALARIO. Qual das linhas abaixo preenche estes requisitos da melhor maneira?

A. insert into FUNC values (8769,’JOAQUIM’);.

B. insert into FUNC values (8769,’JOAQUIM’,NULL);.

C. insert into FUNC (CHAVE,NOME,SALARIO) values (8769,’JOAQUIM’);.

D. insert into FUNC (select 8769 from ‘JOAQUIM’);.

.22. Efetuar um Drop em uma tabela (apagar a tabela) terá o seguinte efeito em um índice não único criado para a tabela:

A. O índice também será apagado.

B. Nenhum efeito, o índice continuará a existir.

C. O índice será marcado como inválido.

D. O índice conterá apenas valores nulos (NULL). 

.23. Um usuário utiliza o comando SELECT COUNT(*) FROM FUNCIONARIOS. Esta pesquisa leva um tempo inaceitavelmente longo, e retorna zero. A solução com a melhor relação custo/benefício é:

A. Atualizar o HardWare do servidor Oracle.

B. Apagar todos os índices da tabela.

C. Atualizar a versão do Oracle.

D. Truncar a tabela.

.24. Após referenciar NEXTVAL, o valor em CURRVAL:

A. É incrementado em uma unidade.

B. Está agora em PREVVAL.

C. É igual a NEXTVAL.

D. Permanece inalterado.

.25. Para incrementar o número de colunas com valores iniciais nulos:

A. Adicione a coluna, popule a coluna com dados, e em seguida adicione a restrição NOT NULL.

B. Garanta que os valores de todas as colunas sejam NULL em todas as linhas.

C. Primeiro incremente o tamanho disponível para dados nas colunas adjacentes, depois insira a coluna.

D. Use o comando ALTER TABLE.

.26. Qual afirmação descreve com maior precisão o resultado de não ter sido criado um exception handler para uma exceção que acabou de ocorrer?

A. O programa irá continuar sem levantar a exceção.

B. O controle irá ser passado para o exception handler do bloco PL/SQL que chamou a rotina que estava sendo executada no momento que ocorreu a exceção.

C. Irá ocorrer um memory leak.

D. O programa irá retornar um erro do tipo %notfound.

.27. Qual das sentenças abaixo é verdadeira sobre loops do tipo WHILE ?

A. São necessários comandos EXIT explícitos para se sair do loop.

B. São necessários contadores para se controlar o loop.

C. Todas as condições onde um loop do tipo WHILE se encerra são definidas na chamada do comando WHILE.

D. É necessário um conjunto IF-ELSE para sinalizar quando um loop do tipo WHILE termina.

.28. Qual comando abaixo pode ser utilizado no Procedure Builder para modificar procedures em uma biblioteca PL/SQL client-side ?

A. “.attach library nome_da_biblioteca_aqui”.

B. Alter procedure nome_da_procedure_aqui compile;.

C. “.open library nome_da_biblioteca_aqui”.

D. “.open file nome_da_biblioteca_aqui”.

.29. Você deseja escrever um gatilho que vai monitorar uma determinada condição em uma pesquisa. Em qual nível este gatilho deverá ser colocado?

A. Item.

B. Formulário.

C. Bloco.

D. Registro.

.30. Qual função interna pode prover o nome do formulário corrente?

A. GET_WINDOW_PROPERTY.

B. GET_FORM_PROPERTY.

C. GET_APPLICATION_PROPERTY.

D. GET_BLOCK_PROPERTY.

Cod. 20 -  Exp em BD Relac: Sybase - 10 questões

EXPERIÊNCIA EM BANCO DE DADOS RELACIONAL: SYBASE - ANALISTA DE SISTEMAS SÊNIOR

.31. Assinale a afirmativa INCORRETA sobre tabelas allpages:

A. É o lock sheme default, logo após a instalação do Adaptive Server Enterprise.

B. Sempre que possível ocorre o Table Lock.

C. Não necessariamente precisa ser o lock sheme default “é configurável”.

D. Nesse tipo de lock sheme as páginas de índice sofrem “lock”.

.32. Quando um deadlock ocorre:

A. O servidor matará o processo que tem menos tempo de cpu.

B. O sa deve “matar” o processo que tem mais lock´s.

C. O sa deve “matar” o processo que tem menos tempo de cpu.

D. O servidor matará o processo que tem mais lock´s.

.33. Fragmentos são alocados para:

A. Users.

B. Logins.

C. Group.

D. Nenhuma das anteriores.

.34. Num “named cache” você NÃO poderia colocar:

A. Uma tabela e todos os seus índices.

B. Um índice cluster de uma tabela.

C. Um segmento.

D. Um Banco de Dados.

.35. O nome do “espelho” mirror do master device fica armazenado:

A. sysaudits.

B. sysdatabases.

C. Run devices. 

D. sysdevices.

.36. Você diminuiria o escopo de um segmento se o segmap dele fosse:

A. 0

B. 11

C. 4

D. 3

.37. Quantos segmentos têm um Banco de Dados criado com o seguinte comando:

create database class_db on class_dev=10

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

.38. Suponha que um banco de dados tenha sido criado com o seguinte comando:

create database class_db on classdev1=100, classdev2=100

Qual o tamanho máximo que o log poderá ter?

A. 20MB.

B. Um pouco menos do que 100 MB.

C. Um pouco menos do que 200 MB.

D. 100 MB.

.39. O que acontece quando você cria uma tabela num segmento “A” e depois cria um índice cluster nessa tabela especificando o segmento “B” ?

A. A tabela fica no segmento “A”.

B. A tabela migra para o segmento “B”.

C. Você não pode criar um índice cluster em um segmento diferente.

D. Os dados ficarão no segmento “A” e o índice no segmento “B”.

.40. O Adaptive Server Enterprise não suporta lock´s em que nível?

A. Page.

B. Row.

C. Primary Key.

D. Table.

FIM DOS TESTES

OPÇÃO 3 DE 6: ORACLE E MS-SQL (ESCOLHA APENAS UMA OPÇÃO)

Cod. 18 -  Exp em BD Relac: Oracle - 10 questões

EXPERIÊNCIA EM BANCO DE DADOS RELACIONAL: ORACLE – ANALISTA DE SISTEMAS SÊNIOR

.21. O usuário JOSÉ deseja inserir uma linha na tabela FUNC, que possui três colunas: CHAVE, NOME, SALARIO. O usuário deseja inserir 8769 como valor de CHAVE, JOAQUIM como valor de NOME, mas não deseja preencher o campo SALARIO. Qual das linhas abaixo preenche estes requisitos da melhor maneira?

A. insert into FUNC values (8769,’JOAQUIM’);.

B. insert into FUNC values (8769,’JOAQUIM’,NULL);.

C. insert into FUNC (CHAVE,NOME,SALARIO) values (8769,’JOAQUIM’);.

D. insert into FUNC (select 8769 from ‘JOAQUIM’);.

.22. Efetuar um Drop em uma tabela (apagar a tabela) terá o seguinte efeito em um índice não único criado para a tabela:

A. O índice também será apagado.

B. Nenhum efeito, o índice continuará a existir.

C. O índice será marcado como inválido.

D. O índice conterá apenas valores nulos (NULL). 

.23. Um usuário utiliza o comando SELECT COUNT(*) FROM FUNCIONARIOS. Esta pesquisa leva um tempo inaceitavelmente longo, e retorna zero. A solução com a melhor relação custo/benefício é:

A. Atualizar o HardWare do servidor Oracle.

B. Apagar todos os índices da tabela.

C. Atualizar a versão do Oracle.

D. Truncar a tabela.

.24. Após referenciar NEXTVAL, o valor em CURRVAL:

A. É incrementado em uma unidade.

B. Está agora em PREVVAL.

C. É igual a NEXTVAL.

D. Permanece inalterado.

.25. Para incrementar o número de colunas com valores iniciais nulos:

A. Adicione a coluna, popule a coluna com dados, e em seguida adicione a restrição NOT NULL.

B. Garanta que os valores de todas as colunas sejam NULL em todas as linhas.

C. Primeiro incremente o tamanho disponível para dados nas colunas adjacentes, depois insira a coluna.

D. Use o comando ALTER TABLE.

.26. Qual afirmação descreve com maior precisão o resultado de não ter sido criado um exception handler para uma exceção que acabou de ocorrer?

A. O programa irá continuar sem levantar a exceção.

B. O controle irá ser passado para o exception handler do bloco PL/SQL que chamou a rotina que estava sendo executada no momento que ocorreu a exceção.

C. Irá ocorrer um memory leak.

D. O programa irá retornar um erro do tipo %notfound.

.27. Qual das sentenças abaixo é verdadeira sobre loops do tipo WHILE ?

A. São necessários comandos EXIT explícitos para se sair do loop.

B. São necessários contadores para se controlar o loop.

C. Todas as condições onde um loop do tipo WHILE se encerra são definidas na chamada do comando WHILE.

D. É necessário um conjunto IF-ELSE para sinalizar quando um loop do tipo WHILE termina.

.28. Qual comando abaixo pode ser utilizado no Procedure Builder para modificar procedures em uma biblioteca PL/SQL client-side ?

A. “.attach library nome_da_biblioteca_aqui”.

B. Alter procedure nome_da_procedure_aqui compile;.

C. “.open library nome_da_biblioteca_aqui”.

D. “.open file nome_da_biblioteca_aqui”.

.29. Você deseja escrever um gatilho que vai monitorar uma determinada condição em uma pesquisa. Em qual nível este gatilho deverá ser colocado?

A. Item.

B. Formulário.

C. Bloco.

D. Registro.

.30. Qual função interna pode prover o nome do formulário corrente?

A. GET_WINDOW_PROPERTY.

B. GET_FORM_PROPERTY.

C. GET_APPLICATION_PROPERTY.

D. GET_BLOCK_PROPERTY.

Cod. 21 -  Exp em BD Relac: MS-SQL Server - 10 questões

EXPERIÊNCIA EM BANCO DE DADOS RELACIONAL: MS-SQL SERVER - ANALISTA DE SISTEMAS SÊNIOR

.31. Jane, que é a gerente de publicação, necessita executar algumas tarefas de importação e de exportação na base de dados por meio do DTS. Qual das seguintes alternativas permite que construa querys no DTS?

A. Dtswiz

B. DTS Query Designer
C. Dtsrunui
D. DTS Designer

.32. Maria é a gerente do departamento de desenvolvedores em um escritório e quer editar remotamente os dados na base de dados. Ela quer usar a declaração UPDATE. O que ela precisa fazer?

A. Usar um link para o servidor.

B. Usar DTS.

C. Usar BCP remoto.

D. Usar a declaração INSERT REMOTE.

.33. No SQL 2000, há operadores disponíveis para sumariar dados. Qual das seguintes alternativas descrevem corretamente o operador em CUBO?

A. Gerar conjunto de resultados mostrados de forma agrupada para uma hierarquia dos valores em todas as colunas.

B. Gerar conjunto de resultados mostrados de forma agrupada para uma hierarquia dos valores das colunas selecionadas.

C. Gerar conjunto de resultados mostrados de forma agrupada para todas as combinações dos valores de todas as colunas.

D. Gerar conjunto de resultados mostrados de forma agrupada para todas as combinações dos valores das  colunas selecionadas.

.34. Você está desenvolvendo uma base de dados para seu departamento de VENDAS. Você quer impedir que os usuários de VENDAS adicionem registros a uma tabela relacionada de comissão se não houver nenhum registro associado na tabela primária de VENDAS. Qual dos seguintes tipos de integridade reforça o que você quer?

A. Integridade de entidade.

B. Integridade do domínio.

C. Integridade referencial.

D. Integridade definida pelo usuário.

.35. Você trabalha como desenvolvedor de base de dados para McRoberts Inc. A base de dados da companhia possui uma tabela chamada Orders, que possui 2 milhões de linhas. A tabela contém informações de todos os departamentos da empresa. Cada departamento está definido pela coluna DepartmentID. A maioria das querys é usada para encontrar pedidos para um único departamento.

Você quer aumentar a performance de I/O destas querys. Entretanto você não quer afetar a aplicação que acessa a tabela. O que você fará?

A. Criará uma nova tabela e moverá para esta tabela a coluna que é mais freqüentemente acessada. Manterá a coluna DepartmentID em ambas as tabelas. Adicionará uma chave estrangeira para unir as colunas da nova tabela.

B. Criará uma nova tabela e moverá para esta tabela a coluna que é mais freqüentemente acessada. Manterá a coluna DepartmentID em ambas as tabelas. Adicionará um CHECK constraint na coluna DepartmentID de ambas as tabelas.

C. Criará uma nova tabela para cada departamento e moverá as informações dos pedidos de cada departamento para suas respectivas tabelas. Adicionará um CHECK constraint na coluna DepartmentID da nova tabela.

D. Criará uma nova tabela para cada departamento e moverá as informações dos pedidos dos departamentos para suas respectivas tabelas. Criará uma store procedure que tenha como parâmetro o departamento. Usará a store procedure para retornar os pedidos.

.36. Você trabalha com desenvolvedor de base de dados para McRoberts Inc. Você criou uma base de dados no SQL 2000. A base de dados está configurada como segue:

Opção Auto Grow marcada

Opção Auto shrink desmarcada

Opção Truncate Log on Checkpoint desmarcada

O arquivo de log da base cresceu de 10 MB para 200 MB.Para liberar espaço no disco mantendo o arquivo de log, você marcou a opção Truncate Log on Checkpoint. O que acontecerá depois do próximo checkpoint passar?

A. O servidor nunca mais truncará o log.

B. O log será truncado, mas a alocação para o log permanecerá em 200 MB.

C. O log será truncado, e o espaço alocado retornará para 10 MB.

D. O log será truncado e o espaço alocado reduzirá para algum tamanho, mas não retornará para 10 MB.

.37. Você é o administrador de um servidor SQL 2000. Uma base de dados do servidor possui uma tabela chamada Employees para armazenar as informações dos empregados da empresa.

Você quer que Joe tenha permissão para modificar somente a coluna Address da tabela e Rick somente a coluna CreditCard. Nem Joe nem Rick têm permissão para a tabela Employees.

Você precisa se certificar de que a regra acima será seguida. O que você deve fazer?

A. Criar uma store procedure e requisitar aos usuários que façam a entrada de dados por meio desta store procedure.

B. Criar uma função definida pelo usuário e requisitar aos usuários que façam a entrada de dados através desta função.

C. Criar uma regra e aplicá-la nas colunas Address e CreditCard.

D. Criar uma constraint e aplicá-la nas colunas Address e CreditCard.

.38. Você é o administrador de um servidor SQL 2000. Você cria um job para executar diversas tarefas de manutenção na base de dados. Você quer que este job funcione sempre que o servidor for reiniciado.

Você usa o SQL Enterprise Manager para criar um novo schedule para o job, e especifica que o job deverá iniciar automaticamente. Você testa o job reiniciando o servidor. Você checa o histórico do job e descobre que ele não está executando. O que você deve fazer?

A. Adicionar outra schedule para o job e especificar que ele inicie de hora em hora e desabilite o job então. 

B. Allterar a categoria do job para Database Maintenance

C. Configurar o serviço SQLServerAgent para iniciar automaticamente.

D. Criar uma store procedure que usa sp_start_job para iniciar o job quando o serviço MSSQLService inicializa.

.39. O servidor SQL que Michael controla deixou de funcionar. Os discos não foram danificados mas havia  dados que não foram gravados em algumas bases de dados. Que transações deverão ser executadas em cada base de dados quando o servidor SQL começar automaticamente o processo de recuperação?

A. Todas as transações cometidas que estão no registro da transação.

B. Todas as transações cometidas que estão no registro da transação entre o último ponto de verificação e a falha

C. Todas as transações cometidas que estão no registro da transação entre os últimos dois pontos de verificação

D. Todas as transações não cometidas que estão no registro da transação.

.40. Você é o administrador de um servidor SQL 2000. Sua rede é uma mistura de produtos Microsoft. Qual dos seguintes modelos de replicação será o melhor para um ambiente onde as declarações de INSERÇÃO e UPDATE são executadas em um computador replicado em um outro computador, e as mudanças incrementais necessitam ser propagadas?

A. Full

B. Snapshot

C. Transactional

D. Merge

FIM DOS TESTES

OPÇÃO 4 DE 6: DB2 E SYBASE (ESCOLHA APENAS UMA OPÇÃO)

Cod. 19 -  Exp em BD Relac: DB2 - 10 questões

EXPERIÊNCIA EM BANCO DE DADOS RELACIONAL: DB2 – ANALISTA DE SISTEMAS SÊNIOR

.21. O que é SYNONYM? 

A. É um nome adicional para uma VIEW

B. É um nome adicional para uma TABLE ou VIEW

C. É um nome adicional para uma QUERY

D. É um nome adicional para um INDEX

.22. O que é STOGROUP?

A. São volumes de discos onde serão alocados TABLESPACES e INDEXES

B. São volumes de arquivos onde serão alocados INDEXES

C. São volumes de discos onde serão alocados TABLESPACES

D. São volumes de arquivos onde serão alocados TABLESPACES e INDEXES

.23. Qual é a função do comando GRANT?

A. Atribuir colunas a uma tabela

B. Atribuir dados a uma tabela

C. Atribuir senhas a uma tabela

D. Atribuir privilégios a uma tabela

.24. O Comando BIND ADD serve para:

A. Excluir um novo plano

B. Recriar um novo plano

C. Criar um novo plano

D. Atualizar um novo Plano

.25. Qual é o tamanho de campo VARCHAR?

A. De 1 a 250

B. De 1 a 255

C. De 1 a 6 k

D. De 1 a 4 k

.26. O que é uma FOREIGN KEY?

A. Coluna ou colunas principal de outra tabela

B. Coluna ou colunas de uma tabela correspondente a PRIMARY KEY de outra tabela

C. Coluna de uma tabela sem correspondente a PRIMARY KEY de outra tabela

D. Coluna de uma tabela correspondente a outra tabela

.27. Qual é a função do comando abaixo?

 SELECT F#, NOME, CIDADE FROM DBCURSO.FORNEC

WHERE NOME LIKE 'J%'

A. Selecionar qualquer nome que comece com a letra "J" 

B. Selecionar qualquer nome que comece com a letra "J" e que tenha % no nome

C. Selecionar qualquer nome que comece com a letra "J" e que tenha um ou mais caracteres

D. Selecionar qualquer nome que comece com a letra "J%"  

.28. Qual é a função da clausula SUM?

A. Sumarizar as linhas de uma tabela

B. Contar as linhas de uma tabela

C. Sumarizar as colunas de uma tabela

D. Subtrair as linhas de uma tabela

.29. Qual é a função da cláusula MIN?

A. Retorna o número mínimo de colunas de uma tabela

B. Retorna o valor mínimo de uma coluna 

C. Retorna o número de colunas de uma tabela

D. Retorna o número médio de colunas de uma tabela

.30. O comando SQL com SUBSELECT abaixo tem como função:

SELECT MATR, ULT, NOME, SALARIO

FROM DBCURSO.EMPREG TB

WHERE SALARIO > ALL (SELECT AVG (SALARIO) FROM

DBCURSO.EMPREG WHERE

DEPTO = TB.DEPTO)

A. Listar os funcionários com SALARIO maiores que a média salarial

B. Listar os funcionários com SALARIO menores que a média salarial

C. Listar os funcionários com SALARIO maiores que a média salarial de seu departamento

D. Listar os funcionários com SALARIO menores que toda a média salarial de seu departamento

Cod. 20 -  Exp em BD Relac: Sybase (escolher apenas 2 BDs entre esses 4) - 10 questões

EXPERIÊNCIA EM BANCO DE DADOS RELACIONAL: SYBASE - ANALISTA DE SISTEMAS SÊNIOR

.31. Assinale a afirmativa INCORRETA sobre tabelas allpages:

A. É o lock sheme default, logo após a instalação do Adaptive Server Enterprise.

B. Sempre que possível ocorre o Table Lock.

C. Não necessariamente precisa ser o lock sheme default “é configurável”.

D. Nesse tipo de lock sheme as páginas de índice sofrem “lock”.

.32. Quando um deadlock ocorre:

A. O servidor matará o processo que tem menos tempo de cpu.

B. O sa deve “matar” o processo que tem mais lock´s.

C. O sa deve “matar” o processo que tem menos tempo de cpu.

D. O servidor matará o processo que tem mais lock´s.

.33. Fragmentos são alocados para:

A. Users.

B. Logins.

C. Group.

D. Nenhuma das anteriores.

.34. Num “named cache” você NÃO poderia colocar:

A. Uma tabela e todos os seus índices.

B. Um índice cluster de uma tabela.

C. Um segmento.

D. Um Banco de Dados.

.35. O nome do “espelho” mirror do master device fica armazenado:

A. sysaudits.

B. sysdatabases.

C. Run devices. 

D. sysdevices.

.36. Você diminuiria o escopo de um segmento se o segmap dele fosse:

A. 0

B. 11

C. 4

D. 3

.37. Quantos segmentos têm um Banco de Dados criado com o seguinte comando:

create database class_db on class_dev=10

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

.38. Suponha que um banco de dados tenha sido criado com o seguinte comando:

create database class_db on classdev1=100, classdev2=100

Qual o tamanho máximo que o log poderá ter?

A. 20MB.

B. Um pouco menos do que 100 MB.

C. Um pouco menos do que 200 MB.

D. 100 MB.

.39. O que acontece quando você cria uma tabela num segmento “A” e depois cria um índice cluster nessa tabela especificando o segmento “B” ?

A. A tabela fica no segmento “A”.

B. A tabela migra para o segmento “B”.

C. Você não pode criar um índice cluster em um segmento diferente.

D. Os dados ficarão no segmento “A” e o índice no segmento “B”.

.40. O Adaptive Server Enterprise não suporta lock´s em que nível?

A. Page.

B. Row.

C. Primary Key.

D. Table.

FIM DOS TESTES

OPÇÃO 5 DE 6: DB2 E MS-SQL (ESCOLHA APENAS UMA OPÇÃO)

Cod. 19 -  Exp em BD Relac: DB2 - 10 questões

EXPERIÊNCIA EM BANCO DE DADOS RELACIONAL: DB2 – ANALISTA DE SISTEMAS SÊNIOR

.21. O que é SYNONYM? 

A. É um nome adicional para uma VIEW

B. É um nome adicional para uma TABLE ou VIEW

C. É um nome adicional para uma QUERY

D. É um nome adicional para um INDEX

.22. O que é STOGROUP?

A. São volumes de discos onde serão alocados TABLESPACES e INDEXES

B. São volumes de arquivos onde serão alocados INDEXES

C. São volumes de discos onde serão alocados TABLESPACES

D. São volumes de arquivos onde serão alocados TABLESPACES e INDEXES

.23. Qual é a função do comando GRANT?

A. Atribuir colunas a uma tabela

B. Atribuir dados a uma tabela

C. Atribuir senhas a uma tabela

D. Atribuir privilégios a uma tabela

.24. O Comando BIND ADD serve para:

A. Excluir um novo plano

B. Recriar um novo plano

C. Criar um novo plano

D. Atualizar um novo Plano

.25. Qual é o tamanho de campo VARCHAR?

A. De 1 a 250

B. De 1 a 255

C. De 1 a 6 k

D. De 1 a 4 k

.26. O que é uma FOREIGN KEY?

A. Coluna ou colunas principal de outra tabela

B. Coluna ou colunas de uma tabela correspondente a PRIMARY KEY de outra tabela

C. Coluna de uma tabela sem correspondente a PRIMARY KEY de outra tabela

D. Coluna de uma tabela correspondente a outra tabela

.27. Qual é a função do comando abaixo?

 SELECT F#, NOME, CIDADE FROM DBCURSO.FORNEC

WHERE NOME LIKE 'J%'

A. Selecionar qualquer nome que comece com a letra "J" 

B. Selecionar qualquer nome que comece com a letra "J" e que tenha % no nome

C. Selecionar qualquer nome que comece com a letra "J" e que tenha um ou mais caracteres

D. Selecionar qualquer nome que comece com a letra "J%"  

.28. Qual é a função da clausula SUM?

A. Sumarizar as linhas de uma tabela

B. Contar as linhas de uma tabela

C. Sumarizar as colunas de uma tabela

D. Subtrair as linhas de uma tabela

.29. Qual é a função da cláusula MIN?

A. Retorna o número mínimo de colunas de uma tabela

B. Retorna o valor mínimo de uma coluna 

C. Retorna o número de colunas de uma tabela

D. Retorna o número médio de colunas de uma tabela

.30. O comando SQL com SUBSELECT abaixo tem como função:

SELECT MATR, ULT, NOME, SALARIO

FROM DBCURSO.EMPREG TB

WHERE SALARIO > ALL (SELECT AVG (SALARIO) FROM

DBCURSO.EMPREG WHERE

DEPTO = TB.DEPTO)

A. Listar os funcionários com SALARIO maiores que a média salarial

B. Listar os funcionários com SALARIO menores que a média salarial

C. Listar os funcionários com SALARIO maiores que a média salarial de seu departamento

D. Listar os funcionários com SALARIO menores que toda a média salarial de seu departamento

Cod. 21 -  Exp em BD Relac: MS-SQL Server - 10 questões

EXPERIÊNCIA EM BANCO DE DADOS RELACIONAL: MS-SQL SERVER - ANALISTA DE SISTEMAS SÊNIOR

.31. Jane, que é a gerente de publicação, necessita executar algumas tarefas de importação e de exportação na base de dados por meio do DTS. Qual das seguintes alternativas permite que construa querys no DTS?

A. Dtswiz

B. DTS Query Designer
C. Dtsrunui
D. DTS Designer

.32. Maria é a gerente do departamento de desenvolvedores em um escritório e quer editar remotamente os dados na base de dados. Ela quer usar a declaração UPDATE. O que ela precisa fazer?

A. Usar um link para o servidor.

B. Usar DTS.

C. Usar BCP remoto.

D. Usar a declaração INSERT REMOTE.

.33. No SQL 2000, há operadores disponíveis para sumariar dados. Qual das seguintes alternativas descrevem corretamente o operador em CUBO?

A. Gerar conjunto de resultados mostrados de forma agrupada para uma hierarquia dos valores em todas as colunas.

B. Gerar conjunto de resultados mostrados de forma agrupada para uma hierarquia dos valores das colunas selecionadas.

C. Gerar conjunto de resultados mostrados de forma agrupada para todas as combinações dos valores de todas as colunas.

D. Gerar conjunto de resultados mostrados de forma agrupada para todas as combinações dos valores das  colunas selecionadas.

.34. Você está desenvolvendo uma base de dados para seu departamento de VENDAS. Você quer impedir que os usuários de VENDAS adicionem registros a uma tabela relacionada de comissão se não houver nenhum registro associado na tabela primária de VENDAS. Qual dos seguintes tipos de integridade reforça o que você quer?

A. Integridade de entidade.

B. Integridade do domínio.

C. Integridade referencial.

D. Integridade definida pelo usuário.

.35. Você trabalha como desenvolvedor de base de dados para McRoberts Inc. A base de dados da companhia possui uma tabela chamada Orders, que possui 2 milhões de linhas. A tabela contém informações de todos os departamentos da empresa. Cada departamento está definido pela coluna DepartmentID. A maioria das querys é usada para encontrar pedidos para um único departamento.

Você quer aumentar a performance de I/O destas querys. Entretanto você não quer afetar a aplicação que acessa a tabela. O que você fará?

A. Criará uma nova tabela e moverá para esta tabela a coluna que é mais freqüentemente acessada. Manterá a coluna DepartmentID em ambas as tabelas. Adicionará uma chave estrangeira para unir as colunas da nova tabela.

B. Criará uma nova tabela e moverá para esta tabela a coluna que é mais freqüentemente acessada. Manterá a coluna DepartmentID em ambas as tabelas. Adicionará um CHECK constraint na coluna DepartmentID de ambas as tabelas.

C. Criará uma nova tabela para cada departamento e moverá as informações dos pedidos de cada departamento para suas respectivas tabelas. Adicionará um CHECK constraint na coluna DepartmentID da nova tabela.

D. Criará uma nova tabela para cada departamento e moverá as informações dos pedidos dos departamentos para suas respectivas tabelas. Criará uma store procedure que tenha como parâmetro o departamento. Usará a store procedure para retornar os pedidos.

.36. Você trabalha com desenvolvedor de base de dados para McRoberts Inc. Você criou uma base de dados no SQL 2000. A base de dados está configurada como segue:

Opção Auto Grow marcada

Opção Auto shrink desmarcada

Opção Truncate Log on Checkpoint desmarcada

O arquivo de log da base cresceu de 10 MB para 200 MB.Para liberar espaço no disco mantendo o arquivo de log, você marcou a opção Truncate Log on Checkpoint. O que acontecerá depois do próximo checkpoint passar?

A. O servidor nunca mais truncará o log.

B. O log será truncado, mas a alocação para o log permanecerá em 200 MB.

C. O log será truncado, e o espaço alocado retornará para 10 MB.

D. O log será truncado e o espaço alocado reduzirá para algum tamanho, mas não retornará para 10 MB.

.37. Você é o administrador de um servidor SQL 2000. Uma base de dados do servidor possui uma tabela chamada Employees para armazenar as informações dos empregados da empresa.

Você quer que Joe tenha permissão para modificar somente a coluna Address da tabela e Rick somente a coluna CreditCard. Nem Joe nem Rick têm permissão para a tabela Employees.

Você precisa se certificar de que a regra acima será seguida. O que você deve fazer?

A. Criar uma store procedure e requisitar aos usuários que façam a entrada de dados por meio desta store procedure.

B. Criar uma função definida pelo usuário e requisitar aos usuários que façam a entrada de dados através desta função.

C. Criar uma regra e aplicá-la nas colunas Address e CreditCard.

D. Criar uma constraint e aplicá-la nas colunas Address e CreditCard.

.38. Você é o administrador de um servidor SQL 2000. Você cria um job para executar diversas tarefas de manutenção na base de dados. Você quer que este job funcione sempre que o servidor for reiniciado.

Você usa o SQL Enterprise Manager para criar um novo schedule para o job, e especifica que o job deverá iniciar automaticamente. Você testa o job reiniciando o servidor. Você checa o histórico do job e descobre que ele não está executando. O que você deve fazer?

A. Adicionar outra schedule para o job e especificar que ele inicie de hora em hora e desabilite o job então. 

B. Allterar a categoria do job para Database Maintenance

C. Configurar o serviço SQLServerAgent para iniciar automaticamente.

D. Criar uma store procedure que usa sp_start_job para iniciar o job quando o serviço MSSQLService inicializa.

.39. O servidor SQL que Michael controla deixou de funcionar. Os discos não foram danificados mas havia  dados que não foram gravados em algumas bases de dados. Que transações deverão ser executadas em cada base de dados quando o servidor SQL começar automaticamente o processo de recuperação?

A. Todas as transações cometidas que estão no registro da transação.

B. Todas as transações cometidas que estão no registro da transação entre o último ponto de verificação e a falha

C. Todas as transações cometidas que estão no registro da transação entre os últimos dois pontos de verificação

D. Todas as transações não cometidas que estão no registro da transação.

.40. Você é o administrador de um servidor SQL 2000. Sua rede é uma mistura de produtos Microsoft. Qual dos seguintes modelos de replicação será o melhor para um ambiente onde as declarações de INSERÇÃO e UPDATE são executadas em um computador replicado em um outro computador, e as mudanças incrementais necessitam ser propagadas?

A. Full

B. Snapshot

C. Transactional

D. Merge

FIM DOS TESTES

OPÇÃO 6 DE 6: SYBASE E MS-SQL (ESCOLHA APENAS UMA OPÇÃO)

Cod. 20 -  Exp em BD Relac: Sybase - 10 questões

EXPERIÊNCIA EM BANCO DE DADOS RELACIONAL: SYBASE - ANALISTA DE SISTEMAS SÊNIOR

.21. Assinale a afirmativa INCORRETA sobre tabelas allpages:

A. É o lock sheme default, logo após a instalação do Adaptive Server Enterprise.

B. Sempre que possível ocorre o Table Lock.

C. Não necessariamente precisa ser o lock sheme default “é configurável”.

D. Nesse tipo de lock sheme as páginas de índice sofrem “lock”.

.22. Quando um deadlock ocorre:

A. O servidor matará o processo que tem menos tempo de cpu.

B. O sa deve “matar” o processo que tem mais lock´s.

C. O sa deve “matar” o processo que tem menos tempo de cpu.

D. O servidor matará o processo que tem mais lock´s.

.23. Fragmentos são alocados para:

A. Users.

B. Logins.

C. Group.

D. Nenhuma das anteriores.

.24. Num “named cache” você NÃO poderia colocar:

A. Uma tabela e todos os seus índices.

B. Um índice cluster de uma tabela.

C. Um segmento.

D. Um Banco de Dados.

.25. O nome do “espelho” mirror do master device fica armazenado:

A. sysaudits.

B. sysdatabases.

C. Run devices. 

D. sysdevices.

.26. Você diminuiria o escopo de um segmento se o segmap dele fosse:

A. 0

B. 11

C. 4

D. 3

.27. Quantos segmentos têm um Banco de Dados criado com o seguinte comando:

create database class_db on class_dev=10

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

.28. Suponha que um banco de dados tenha sido criado com o seguinte comando:

create database class_db on classdev1=100, classdev2=100

Qual o tamanho máximo que o log poderá ter?

A. 20MB.

B. Um pouco menos do que 100 MB.

C. Um pouco menos do que 200 MB.

D. 100 MB.

.29. O que acontece quando você cria uma tabela num segmento “A” e depois cria um índice cluster nessa tabela especificando o segmento “B” ?

A. A tabela fica no segmento “A”.

B. A tabela migra para o segmento “B”.

C. Você não pode criar um índice cluster em um segmento diferente.

D. Os dados ficarão no segmento “A” e o índice no segmento “B”.

.30. O Adaptive Server Enterprise não suporta lock´s em que nível?

A. Page.

B. Row.

C. Primary Key.

D. Table.

Cod. 21 -  Exp em BD Relac: MS-SQL Server (escolher apenas 2 BDs entre esses 4) - 10 questões

EXPERIÊNCIA EM BANCO DE DADOS RELACIONAL: MS-SQL SERVER (ESCOLHER APENAS DOIS DENTRE OS QUATRO) - ANALISTA DE SISTEMAS SÊNIOR

.31. Jane, que é a gerente de publicação, necessita executar algumas tarefas de importação e de exportação na base de dados por meio do DTS. Qual das seguintes alternativas permite que construa querys no DTS?

A. Dtswiz

B. DTS Query Designer
C. Dtsrunui
D. DTS Designer

.32. Maria é a gerente do departamento de desenvolvedores em um escritório e quer editar remotamente os dados na base de dados. Ela quer usar a declaração UPDATE. O que ela precisa fazer?

A. Usar um link para o servidor.

B. Usar DTS.

C. Usar BCP remoto.

D. Usar a declaração INSERT REMOTE.

.33. No SQL 2000, há operadores disponíveis para sumariar dados. Qual das seguintes alternativas descrevem corretamente o operador em CUBO?

A. Gerar conjunto de resultados mostrados de forma agrupada para uma hierarquia dos valores em todas as colunas.

B. Gerar conjunto de resultados mostrados de forma agrupada para uma hierarquia dos valores das colunas selecionadas.

C. Gerar conjunto de resultados mostrados de forma agrupada para todas as combinações dos valores de todas as colunas.

D. Gerar conjunto de resultados mostrados de forma agrupada para todas as combinações dos valores das  colunas selecionadas.

.34. Você está desenvolvendo uma base de dados para seu departamento de VENDAS. Você quer impedir que os usuários de VENDAS adicionem registros a uma tabela relacionada de comissão se não houver nenhum registro associado na tabela primária de VENDAS. Qual dos seguintes tipos de integridade reforça o que você quer?

A. Integridade de entidade.

B. Integridade do domínio.

C. Integridade referencial.

D. Integridade definida pelo usuário.

.35. Você trabalha como desenvolvedor de base de dados para McRoberts Inc. A base de dados da companhia possui uma tabela chamada Orders, que possui 2 milhões de linhas. A tabela contém informações de todos os departamentos da empresa. Cada departamento está definido pela coluna DepartmentID. A maioria das querys é usada para encontrar pedidos para um único departamento.

Você quer aumentar a performance de I/O destas querys. Entretanto você não quer afetar a aplicação que acessa a tabela. O que você fará?

A. Criará uma nova tabela e moverá para esta tabela a coluna que é mais freqüentemente acessada. Manterá a coluna DepartmentID em ambas as tabelas. Adicionará uma chave estrangeira para unir as colunas da nova tabela.

B. Criará uma nova tabela e moverá para esta tabela a coluna que é mais freqüentemente acessada. Manterá a coluna DepartmentID em ambas as tabelas. Adicionará um CHECK constraint na coluna DepartmentID de ambas as tabelas.

C. Criará uma nova tabela para cada departamento e moverá as informações dos pedidos de cada departamento para suas respectivas tabelas. Adicionará um CHECK constraint na coluna DepartmentID da nova tabela.

D. Criará uma nova tabela para cada departamento e moverá as informações dos pedidos dos departamentos para suas respectivas tabelas. Criará uma store procedure que tenha como parâmetro o departamento. Usará a store procedure para retornar os pedidos.

.36. Você trabalha com desenvolvedor de base de dados para McRoberts Inc. Você criou uma base de dados no SQL 2000. A base de dados está configurada como segue:

Opção Auto Grow marcada

Opção Auto shrink desmarcada

Opção Truncate Log on Checkpoint desmarcada

O arquivo de log da base cresceu de 10 MB para 200 MB.Para liberar espaço no disco mantendo o arquivo de log, você marcou a opção Truncate Log on Checkpoint. O que acontecerá depois do próximo checkpoint passar?

A. O servidor nunca mais truncará o log.

B. O log será truncado, mas a alocação para o log permanecerá em 200 MB.

C. O log será truncado, e o espaço alocado retornará para 10 MB.

D. O log será truncado e o espaço alocado reduzirá para algum tamanho, mas não retornará para 10 MB.

.37. Você é o administrador de um servidor SQL 2000. Uma base de dados do servidor possui uma tabela chamada Employees para armazenar as informações dos empregados da empresa.

Você quer que Joe tenha permissão para modificar somente a coluna Address da tabela e Rick somente a coluna CreditCard. Nem Joe nem Rick têm permissão para a tabela Employees.

Você precisa se certificar de que a regra acima será seguida. O que você deve fazer?

A. Criar uma store procedure e requisitar aos usuários que façam a entrada de dados por meio desta store procedure.

B. Criar uma função definida pelo usuário e requisitar aos usuários que façam a entrada de dados através desta função.

C. Criar uma regra e aplicá-la nas colunas Address e CreditCard.

D. Criar uma constraint e aplicá-la nas colunas Address e CreditCard.

.38. Você é o administrador de um servidor SQL 2000. Você cria um job para executar diversas tarefas de manutenção na base de dados. Você quer que este job funcione sempre que o servidor for reiniciado.

Você usa o SQL Enterprise Manager para criar um novo schedule para o job, e especifica que o job deverá iniciar automaticamente. Você testa o job reiniciando o servidor. Você checa o histórico do job e descobre que ele não está executando. O que você deve fazer?

A. Adicionar outra schedule para o job e especificar que ele inicie de hora em hora e desabilite o job então. 

B. Allterar a categoria do job para Database Maintenance

C. Configurar o serviço SQLServerAgent para iniciar automaticamente.

D. Criar uma store procedure que usa sp_start_job para iniciar o job quando o serviço MSSQLService inicializa.

.39. O servidor SQL que Michael controla deixou de funcionar. Os discos não foram danificados mas havia  dados que não foram gravados em algumas bases de dados. Que transações deverão ser executadas em cada base de dados quando o servidor SQL começar automaticamente o processo de recuperação?

A. Todas as transações cometidas que estão no registro da transação.

B. Todas as transações cometidas que estão no registro da transação entre o último ponto de verificação e a falha

C. Todas as transações cometidas que estão no registro da transação entre os últimos dois pontos de verificação

D. Todas as transações não cometidas que estão no registro da transação.

.40. Você é o administrador de um servidor SQL 2000. Sua rede é uma mistura de produtos Microsoft. Qual dos seguintes modelos de replicação será o melhor para um ambiente onde as declarações de INSERÇÃO e UPDATE são executadas em um computador replicado em um outro computador, e as mudanças incrementais necessitam ser propagadas?

A. Full

B. Snapshot

C. Transactional

D. Merge

FIM DOS TESTES
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	QUESTÃO
	GABARITO PROVISÓRIO
	GABARITO DEFINITIVO
	DECISÃO
	

	1
	B
	B
	 
	

	2
	A
	A
	 
	

	3
	D
	D
	 
	

	4
	C
	C
	 
	

	5
	C
	C
	 
	

	6
	B
	B
	 
	

	7
	A
	A
	 
	

	8
	D
	D
	 
	

	9
	C
	C
	 
	

	10
	A
	A
	 
	

	11
	B
	B
	 
	

	12
	B
	B
	 
	

	13
	A
	A
	 
	

	14
	C
	C
	 
	

	15
	D
	D
	 
	

	16
	D
	D
	 
	

	17
	B
	B
	 
	

	18
	A
	A
	 
	

	19
	C
	C
	 
	

	20
	D
	D
	 
	

	21
	B
	B
	 
	

	22
	A
	A
	 
	

	23
	D
	D
	 
	

	24
	C
	C
	 
	

	25
	D
	D
	 
	

	26
	B
	B
	 
	

	27
	C
	C
	 
	

	28
	C
	C
	 
	

	29
	B
	B
	 
	

	30
	C
	C
	 
	

	31
	B
	B
	 
	

	32
	A
	A
	 
	

	33
	D
	D
	 
	

	34
	C
	C
	 
	

	35
	D
	D
	 
	

	36
	B
	B
	 
	

	37
	C
	C
	OBSERVAÇÃO
	

	38
	C
	C
	 
	

	39
	B
	B
	 
	

	40
	C
	C
	 
	

	OBSERVAÇÃO DA QUESTÃO 37: 
	

	Para a OPÇÃO 01 - DB2 o gabarito definitivo foi mudado para as alternativas A / C. 

	Para as opções abaixo o gabarito definitivo permanece o mesmo: alternativa C
	

	OPÇÃO 02 - Sybase
	

	OPÇÃO 03 - MS-SQL Server 
	

	OPÇÃO 04 - Sybase 
	

	OPÇÃO 05 - MS-SQL Server 
	

	OPÇÃO 06 - MS-SQL Server 
	


ENUNCIADO DAS QUESTÕES DISSERTATIVAS

Resolva estas questões em folha dupla de papel almaço.

Use uma folha dupla para cada questão.

Coloque em cada folha dupla seu nome completo, seu CPF, nome do cargo e código do cargo.

Analista de Sistemas Sênior

QUESTÃO 01 - Em tempos de apagão, o síndico de um edifício comercial detectou que os dois elevadores do prédio estavam consumindo muita energia. Se desligasse um dos elevadores iria comprometer o atendimento aos usuários (haveria demora e lotação excessiva). A solução encontrada foi adotar um sistema de chamadas inteligentes que, dependendo do andar em que a pessoa se encontra, o elevador que estiver mais perto responde ao chamado. O objetivo aqui é criar um algoritmo (fluxograma e pseudocódigo) para controlar a chamada dos dois elevadores. O prédio possui 15 andares mais 3 subsolos. Funcionamento: se o elevador A estiver no 7o andar e o B no 10o e um usuário chamar no 5o andar, o elevador A deve atender ao chamado.

QUESTÃO 02 - O síndico do edifício da questão anterior percebeu que, embora o sistema inteligente tenha entrado em funcionamento, o problema passou a ser a demora no atendimento dos elevadores. Isto porque os elevadores atendiam aos usuários de maneira desordenada.  Um usuário que estivesse esperando o elevador no primeiro andar, ou no subsolo, demorava a ser atendido porque os usuários que estavam nos andares superiores e próximos ao elevador eram atendidos primeiro. Percebeu-se, então, que a solução estava em verificar duas informações dos elevadores: o sentido do elevador e a necessidade do usuário (sobe ou desce) e se o elevador estava parado em algum andar (inoperante). Se os elevadores estiverem funcionando (subindo ou descendo) e um usuário apertar o botão, o que estiver no mesmo sentido ao desejado pelo usuário e mais próximo dele irá atendê-lo. Se um dos elevadores estiver parado e mais próximo ao usuário (independente do sentido do outro) este irá atender ao usuário. Escreva um algoritmo (fluxograma e pseudocódigo) para controlar os elevadores A e B de acordo com o enunciado deste exercício.

.QUESTÃO 03 - Uma empresa de desenvolvimento de software cobra R$ 0,50 por linha de código produzido e testado. Cada desenvolvedor da empresa produz 100 linhas de código por dia. Uma empresa multinacional deseja contratar essa empresa para desenvolver o seu sistema de gestão empresarial.  Escreva um algoritmo que calcule a quantidade de dias necessários e os valores em Real (R$) para a construção do sistema de gestão empresarial utilizando n desenvolvedores (1 ou mais). Suponha que o sistema terá 100000 linhas de código.

QUESTÃO 04 - Desenvolva um algoritmo (fluxograma e pseudocódigo) para representar o triângulo de Pascal de n termos. O triângulo de Pascal é conseguido colocando-se o número 1, sempre, como primeiro elemento, a somatória dos termos anteriores e outro 1 no final. O primeiro e o último elemento deve ser sempre 1. O exemplo abaixo demonstra um triângulo de Pascal de 7 termos.  Se preferir você poderá utilizar o cogito ergo sun f(x) = (1+x)n 

Ex.:

	n=0 => f(x) = 1
	1
	
	
	
	
	
	

	n=1 => f(x)=1+ x
	1
	1
	
	
	
	
	

	n=2 => f(x)=1+2x+x2
	1
	2
	1
	
	
	
	

	n=3 => f(x)=1+3x+3x2+x3
	1
	3
	3
	1
	
	
	

	------------
	1
	4
	6
	4
	1
	
	

	------------
	1
	5
	10
	10
	5
	1
	

	------------
	1
	6
	15
	20
	15
	6
	1


Nota:

Curiosidade do exercício: se somarmos as linhas diagonais do triângulo de Pascal, acharemos os números da seqüência de Fibonacci.




NÃO VIRE ESTA PÁGINA ATÉ O FISCAL AUTORIZAR














